



**NÁRODNÉ OBRODENIE**

[www.narodneobrodzenie.sk](http://www.narodneobrodzenie.sk)

**Vízia obrody národa a štátu**



Slovensku reálne chýba dlhodobá celospoločenská vízia, na akých hodnotách chce pracovať a vedome ich rozvíjať. Ak sme jeden národ, jedno spoločenstvo, jedno Slovensko a v súdržnosti oveľa lepšie zvládneme všetky ťažké výzvy, ktoré nás čakajú, poučme sa z našej histórie a v súlade s inauguračnou výzvou prezidenta Petra Pellegriniho ponúkame našu víziu Obroda národa a štátu.

Vychádzame z toho, že pôvodní obyvatelia Slovenska – Sloveni a ich predkovia žijú na území Karpatskej kotliny, Podunajska, Panónie ako pôvodní obyvatelia už tisíce rokov, o čom svedčí aj DNA prevažnej väčšiny obyvateľov. Na základe archeologických nálezov je preukázaný vysoký stupeň civilizácie pôvodného obyvateľstva, prejavujúci sa už pred súčasným letopočtom stavbou osídlení, spracovaním keramiky a kovov z miestnych nálezísk. Pôvodní obyvatelia boli prvými zakladateľmi štátnych útvarov na území strednej Európy, ako boli Samova ríša a Nitrianske kniežatstvo, či „Regnum Sclavorum“, Slovenské kráľovstvo, Neslovákmi pomenované ako „Veľká Morava“ (naším cieľom by mala byť náprava tohto pomenovania, ktoré sa dostalo v takejto podobe aj do preambuly slovenskej ústavy z r. 1992). Civilizácia Slovenov sa rozprestierala na podstatnej časti strednej a východnej Európy a časti súčasnej západnej Európy. Dejiny Uhorska sú dejinami Slovenov. Z uvedeného pramení naša vôľa budovať suverénnu Slovenskú republiku, spravovanú na základe prirodzeného zákona, ľudskosti a spravodlivosti, slobodne spolupracujúcu s okolitými národmi a štátmi.

Naša vízia obsahuje návrh na národno-štátnu doktrínu ako východisko do našej budúcnosti. Ide o vyhranený názor, zásadu, učenie, charakterizujúce podstatu, úsilie, ciele a smerovanie národa a štátu, o jednoducho vyjadrený zmysel a cieľ národa a štátu. A zároveň východisko pre širšie spracovanú dlhodobú víziu, národno-štátnu stratégiu, podrobnejšie rozpracované ciele a cesty k ich naplneniu v základných prioritách konceptuálneho riadenia spoločnosti. V slovenskej histórii môžeme nájsť niekoľko „doktrín“. Ide napríklad o doktrínu Ľudovíta Štúra: Naspäť cesta nemožná, napred sa ísť musí, či Milana Rastislava Štefánika: Veriť, milovať, pracovať, rovnako doktrínu Andreja Hlinku: Verní sebe, svorne napred.

Predkladáme na verejnú diskusiu návrh národno-štátnej doktríny tohto znenia:

Dobro, hrdosť na svoje a pokojnú vzdorovitosť predkov v dušiach ľudí, v cieľoch národa a v konaní štátu.

Národno-štátna doktrína sa má premietnuť do základných priorít konceptuálneho riadenia spoločnosti, a to v rámci prostriedkov informačných a prostriedkov materiálnych. Bude chrbticou konkrétnej politiky, vychádzajúc z poznania, že v ľudskej histórii sa nič „samé od seba“ nedeje a všetky procesy sú nejakou mierou riadené. Bez chápania úlohy riadenia globálneho historického procesu zostávajú všetky historické udalosti len množinou nijako spolu neprepojených „faktov“. Existuje päť druhov sociálnej moci – konceptuálna, ideologická, ktoré sú nadštátne, ďalej zákonodarná, výkonná a súdna ako vnútroštátne, no chýba kontrolná moc na kontrolu všetkých troch mocí:

Medzi riadiace prostriedky informačné patria

- nástroje metodologické – svetonázor, chápanie sveta, filozofia, vzdelanie,
- nástroje chronologické, ktoré umožňujú vidieť smerovanie všetkých procesov, nachádzanie príčina ich odlišenie od dôsledkov – ide o poznanie dejinných zákonitostí,
- nástroje faktologické – informácie, ideológia, náboženstvo, kultúra, právo.

Medzi prostriedky materiálne radíme

- ekonomické prostriedky, financie, peniaze,
- zachovanie zdravia národa (medicína, alkoholická a narkotická genocída, potraviny),
- obranné prostriedky (zbrane, násilie).



## Poznámky k jednotlivým nástrojom riadenia z oblasti informačných prostriedkov:

- 1) Východiskom riešenia problémov spoločnosti je kvalitné vzdelanie, vzdelávanie a dostatočná prax. Zárukou trvalého prosperovania spoločnosti je prístup všetkých obyvateľov k úplnému a pravdivému vzdelaniu o civilizačných dejoch v minulosti a súčasnosti. Vzdelanie od základného až po univerzitné musí byť dostupné pre všetky spoločenské vrstvy. Iba vzdelaní ľudia môžu vytvárať hodnoty, byť skutočne slobodní, škola môže a má formovať objektívny svetonázor. Ak sú v princípe dva typy vzdelávania, prvý, tvorivý, ktorý chce naučiť hladného chytať ryby, a druhý je spotrebiteľský, má naučiť hladného slušne konzumovať ryby, vráťme sa k prvému typu.
- 2) Je nutná mentálna a intelektuálna dekolonizácia obyvateľstva, zastavenie ohlupovania obyvateľstva protislovenským mainstreamom, budovanie kritického myslenia a architektúry súvislostí, pretože v dôsledku dlhodobej manipulácie nášho vedomia od pravdy a morálky vykastovanými manipulátormi vedomia, najmä indoktrinačným školským systémom a médiami, zradnou sociálne nevyškolenou humanitnou inteligenciou žijeme v davovo-elitárnej mentálnej bubline nevedomosti a ovládania. Spoločnosť je v stave morálnej, ekonomickej, klimatickej a ľudskej krízy. Jedine sebvzdelávanie a objektívne pravdivé informácie umožňujú získať konceptuálne znalosti. Občania majú právo na čistý vzduch, zdravé potraviny a taktiež na pravdivé informácie.
- 3) Bez poznania spojitosti príčin a dôsledkov a dejinných zákonitostí nemožno vidieť historické súvislosti procesov a riadiť sa nimi. Slováci nepoznajú skutočné, pravdivé vlastné dejiny, preto sú jedným z najmenej sebavedomých národov sveta. Slovensko v modernej dobe nemalo šancu spravovať sa samo: od pražského centralizmu padlo pod dohľad Nemecka, potom ho riadila Praha aj Moskva, a v súčasnosti sme oficiálne „pevnou a poslušnou súčasťou“ EÚ a NATO. Slovensko by však malo byť pripravené na plnú štátnu suverenitu a nadštátnu spoluprácu len v rámci ochrany vlastnej štátnosti a dobrovoľnosti. Dejepis na školách má mať väčšiu časovú dotáciu a má byť povinným maturitným predmetom.
- 4) Naša kultúra sa opiera o tradície v podobe unikátneho folklóru, a naša reč má neveriteľný počet až 150 nárečí. Ak chce niekto zničiť národ, odníme mu pamäť a jazyk. V súčasnosti akoby Slováci chceli prísť o svoj ľubozvučný jazyk dobrovoľne. Reč zanedbáva kultúrna obec, osobitne potom rozhlasoví a televízni hlásatelia, nehovoriac už o politikoch. V slovenčine je čoraz viac anglikanizmov a nadmerné množstvo čechizmov.
- 5) Informačný systém je dnes takmer dokonale ovládaný zahraničím. Povinnosťou štátu je zabezpečiť slobodnú výmenu informácií bez médií v rukách korporácií alebo záujmových skupín. Nemožno obmedzovať prostriedky medziľudskej komunikácie a spolupatričnosti na všetkých úrovniach spoločenského života. Občania si môžu vytvárať záujmové a politické združenia, fungujúce na báze vlastných zdrojov bez priameho zasahovania do správy štátu a bez ich podpory zo zahraničia – príslušné právne normy sú nevyhnutné.
- 6) Správa vecí verejných rozhoduje o všetkom. Riadiť sociálne zložitý super-systém štátu je náročná činnosť a vyžaduje nielen celistvé vzdelanie a formálnu spôsobilosť. Princíp meritokracie požaduje, že funkčné miesta majú byť obsadzované na základe schopností a výsledkov jednotlivca a nie na základe jeho pôvodu či iných kritérií ako napríklad politická orientácia, náboženský princíp a pod. Najefektívnejší je princíp činnnej spôsobilosti, čo je jedinečná kombinácia skutočného vzdelania, humánnej i odbornej morálky, skúseností a určitých zručností.
- 7) Nový systém správy vecí verejných, ktorý by to umožnil, je systém postavený na heterogénnom modeli spojenia najlepších, históriou preverených princípov z monarchie, aristokracie, ale aj niektorých ideí z „demokracie“ s aplikáciou vzdelanostného cenzu, sociálneho cenzu a vekového cenzu. Model viacerých politických strán nezaručuje automaticky rozvoj spoločnosti. Vývoj na Slovensku dokázal, že politický systém jednej strany, do ktorej sa zlúčili všetky dovtedajšie strany, zabezpečil napriek ťažkému vojnovému a povojnovému stavu a niektorým negatívam nebývalý rast a rozvoj Slovenska vo všetkých oblastiach. Ďalší systém správy vecí verejných, ktorý fungoval u našich predkov mnoho stáročí, je občinový systém samoriadenia spoločnosti, čo bola skutočne vláda ľudu, nefalšovaná skutočná demokracia.



8) Podľa ústavy sa Slovensko neviaže na žiadnu ideológiu, čo je však samo o sebe silnou ideológiou, no zostáva sekulárnym štátom.

9) Na návrat spoločnosti na humánnu a civilizačnú trajektóriu vývoja je nutná nová ústava, postavená na konceptuálnej moci, spočívajúcej na dvoch civilizačných pilieroch a to sú humánne bytie a poznanie. Hlavným hýbateľom spoločnosti by nemali byť peniaze, ktoré napokon ústava nepozná ako politického činiteľa. Rovnako tak cenzúra, ktorá ohlupujú ľudí v prospech majiteľov peňazí. Je potrebné už v ústave kreovať kontrolnú moc na kontrolu nielen zákonodarnej a výkonnej moci, ale aj súdnej moci, pretože nekontrolovaný sudca pôsobí ako cap v záhrade. Inšpiráciou môže byť existencia súdnej rady v prvej SR.

10) Spoločnosť sa má riadiť sústavou nekontradiktórnych zákonov, založených na prirodzenom práve, riadenom mravosťou a svedomím. Spravodlivé právo je umenie dobra a spravodlivosti, základom práva je étos. Bez morálky niet spravodlivosti. Bez spravodlivého práva nefunguje nič, spoločnosť je v chaose. Právny poriadok štátu je založený na ústave, ktorá je základným zákonom štátu. Ústavodarca je ľud, parlament je len ústavo-zákonodarca, teda ústavu musí schváliť ľud referendum. Schizofrénosť existujúcej ústavy a subústavnej legislatívy, v ktorej z desiatich atribútov štátu je porušených päť hlavných atribútov, a to viacnásobne, je zárukou a zdrojom existujúceho chaosu a rozvratu v spoločnosti. Tvorbu kvalitnej legislatívy môže urobiť len kvalifikovaný parlament, nie parlament vybraný z ľudí v rozpore s meritokraciou a činnou spôsobilosťou. Inšpiráciou môže byť stavovský parlament z obdobia prvej Slovenskej republiky. Nekontradiktórnosť tvorby legislatívy sa dá riešiť tým, že právnú normu treba dať computerovým lingvistom, ktorý ju hodia do počítača a z neho vyjde právna norma bez logických kontradikcií. Počítač z lingvistickej analýzy bez problémov vygeneruje po logickej stránke bezchybný zákon.

11) Je potrebná rekodifikácia trestného zákonníka s očistením od dystopických paragrafov o tzv. verbálnych trestných činoch, čo sú paragrafy analogické so stredovekými inkvizíčnými paragrafmi o rúhaní sa a o čarodejníctve, čo má byť záležitosťou občianskeho práva. Ide o politizáciu a spolitizovanie práva, najmä trestného práva a inštitútov trestného práva na Slovensku, vrátane neobjektívneho a manipulatívneho informovania verejnosti zo strany viacerých médií pojмами ako nedefinovaný extrémizmus, tzv. hanobenie rasy, národa a presvedčenia, vyprázdnený pojem antisemitizmus a podobne. Pre návrat justície na humánnu a civilizovanú úroveň sú nutné predovšetkým lustrácie v justícii a najmä v jej vrcholných subjektoch - ústavný súd, najvyšší súd, generálna prokuratúra, advokátska komora a polícia a vyvodenie zodpovednosti. Porušovateľov zákonov treba vyzliecť z talára a trestne stíhať.

12) Ľudská spoločnosť je zložitý sociálny supersystém a procesy riadenia, ktorými je aj právo, sú tým zložitejšie, čím je zložitejší systém a jeho funkcie. Problémy pri riadení spoločnosti majú multidisciplinárny charakter, ktorých riešenie si vyžaduje komplexný, systémový prístup. Dlhodobá prax dokazuje, že výber ľudí do vrcholných riadiacich štruktúr štátu v rozpore s meritokraciou a činnou spôsobilosťou spôsobuje chaos a rozvrat v spoločnosti. Tento problém sa môže efektívne vyriešiť využitím úspešnej vedy o riadení – kybernetiky, ktorá zabezpečuje požadovanú funkčnosť zložitých systémov, stabilitu a adaptivitu systému pri pôsobení okolitého prostredia. Efektívna spätná väzba, ktorá je základom všetkých teórií riadenia a kybernetiky, je nutná i v spoločnosti. Tým sa riadenie spoločnosti i právo môžu povýšiť na vedeckú úroveň, ako to bolo požadované už v prvej štvrtine 20. storočia.

#### Poznámky k nástrojom riadenia z oblasti materiálnych prostriedkov:

13) Hospodárske usporiadanie vytvára podmienky pre spravodlivé rozdeľovanie hmotných statkov a účasť na tvorbe týchto statkov bez vykorisťovania a príživníctva. Štát zaisťuje potreby občanov činnosťou národných podnikov a družstiev, doplnkom je mpracovná a tvorivá činnosť obyvateľstva. Slovensko prišlo o ekonomický potenciál, výrobné a obchodné kapacity. Banky a poisťovne odovzdalo do rúk zahraničia v rámci privatizácie, a to treba napraviť - zoštatniť základné hospodárske odvetvia v súlade s ústavou.

14) Ekonomické reformy, vykonané po roku 1990, viedli k zdeformovaniu prirodzenej štruktúry ekonomiky, odkázanosti na výrobu a vývoz automobilov a elektroniky (čo tvorí viac ako 80% HDP)



a k zanedbaniu ostatných odvetví, využívajúcich vlastné zdroje, osobitne poľnohospodárstva, kde sa v súčasnosti tvorí len 3,8% HDP. Pritom obrábanie pôdy bola prirodzená súčasť života našich predkov, čo poznačilo aj ich charakter. Do roku 1989 sme mali potravinovú sebestačnosť na úrovni 96%, do roku 2020 podiel slovenských výrobkov na trhu klesol na 20 – 37 %. Na druhej strane je Slovensko svetovým lídrom v množstve áut vyrobených na počet obyvateľov, sme „montážnou halou Európy“ a každý výkyv na trhu s automobilmi hrozí veľkými následkami. Nehovoriac už o priamej hrozbe zo strany ekofanatikov, ktorí sa vo falošnej snahe „zachrániť planétu“ nezastavia pred nijakou hlúposťou, akou je aj totálna elektromobilita a tzv. greendeal.

15) Prírodné zdroje patria všetkým občanom a štát s nimi má hospodáriť tak, aby vytváral potrebné zdroje pre život, obranu a rozvoj materiálnej základne. Slovenské hospodárstvo sa musí oprieť o svoje najväčšie bohatstvo, ktorým sú ľudia, pôda, lesy a voda. Barbarsky zaobchádzame s minerálnymi vodami, vo výskyte a kvalite ktorých patríme medzi svetové veľmoci. Treba prinavrátiť do rúk štátu starostlivosť o pôdu, lesy a vodu, a rezort kúpeľníctva. Šanca Slovenska ako štátu s menej ako 10 miliónmi obyvateľov na „exkluzivitu“ existuje práve v spojení ochrany zdravia s efektívnym využívaním minerálnych vôd a kúpeľov.

16) Každý člen spoločnosti je zodpovedný za vlastné zdravie. Spoločnosť má rozvíjať a podporovať programy zvyšovania imunity obyvateľstva a starať sa o zdravú stravu z blízkych krajov v zmysle zásady, že potraviny sú liekom. Spoločnosť má propagovať a podporovať zdravý spôsob života a vykonávať prevenciu proti užívaniu návykových látok. Zdravie obyvateľstva je celospoločenská hodnota, preto základnú zdravotnú starostlivosť má zabezpečiť štát na svoje náklady. Zdravotníctvo je zanedbané a navyše v rozpore s ústavou je už dávno mimo ústavný rámec vyžaduje za svoje služby poplatky.

17) Vážnou ba zásadnou otázkou je podpora populácie – propagačná politika ako záruka, že národ nevymrie. Praktický odklon od tradičných slovenských hodnôt má za následok úpadok rodiny, o čom svedčia demografické ukazovatele. Počas dvoch ľudských generácií klesol počet narodených detí zo 101 587 (1950) na 57 557 (2016). Donedávna bola slovenská rodina natoľko skonsolidovaná, že len vďaka nej prežil národ. No podľahli sme vplyvom západného neoliberalného sveta a dôsledky prichádzajú. Ako národ vymrieme, alebo trendy zmeníme? Bez zodpovednosti za dar života niet budúcnosti národa.

18) Mier a spokojný život obyvateľov je zaisťovaný pestovaním bratského spolužitia s ostatnými, hlavne susedskými spoločenstvami. Vzájomné vzťahy sú budované na dôvere a princípoch jednoty myšlienok, slov a činov, spolupráca je na základe vzájomne výhodných dohôd. Od všetkých obyvateľov je vyžadovaný základný výcvik branných alebo zdravotníckych spôsobilostí podľa osobnostných predpokladov. Výcvik majú viesť profesionálni vojaci a zdravotníci, ktorí v prípade potreby majú organizovať obranné a záchranné činnosti. Naša obranyschopnosť je po zločinnom nakladaní s obranným potenciálom vlád v rokoch 2020-2023 na nule.

Na záver poznamenávame, že sme pripravení byť súčasťou tímu odborníkov, ktorí by systematicky mali skúmať naše možnosti vo všetkých prioritných nástrojoch riadenia a v krátkom čase dopracovali dlhodobú víziu obrody národa a štátu.

V Spišskej Novej Vsi, dňa 14.septembra 2024.

Za Národné obrodenie:  
Ing. Igor Zverko, CSc.

Ing. Marián Tkáč, Ph.D.

Doc. Ing. Ján Dudáš, DrSc.

Rastislav Ruman